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Μητροπολίτης Γρεβενών: Τα κρούσματα της 
ενδοοικογενειακής βίας μαρτυρούν μια βαθύτατη 
ηθική και πνευματική κρίση
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γρεβενών

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η τελετή έναρξης των 
Προγραμμάτων Δια Βίου Μάθησης -ΚΕΔΙΒΙΜ- Α.Π.Θ. (Τμήμα 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού) με 
θέματα: «Θρησκεία, Κοινωνία και Τεχνητή Νοημοσύνη» και 
«Ενδοοικογενειακή Βία. Θεολογική και Ψυχοκοινωνική 
Διερεύνηση» και Επιστημονικά Υπεύθυνο και Διδάσκοντα τον 
κ. Κωνσταντίνο Κωτσιόπουλο.

Χαιρετισμό απηύθυναν ο Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ, (Πρόεδρος της 
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Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Γάμου, Οικογένειας, Προστασίας Παιδιού και 
Δημογραφικού Προβλήματος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος), ο 
Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης κ. Ιάκωβος Αθανασίου, ο 
Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Θεσσαλονίκης του Α.Π.Θ., 
Αιδεσιμολογιώτατος π. Αθανάσιος Γκίκας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανισμού Πολιτισμού, Καθηγητής κ. Απόστολος Κραλίδης, ο 
εκπρόσωπος της Θεολογικής Σχολής Αν. Καθηγητής κ. Δημοσθένης Κακλαμάνος 
στο Κέντρο Δια Βίου Μάθησης του Α.Π.Θ., οι οποίοι ευχαρίστησαν και συνεχάρησαν 
τον Επιστημονικά Υπεύθυνο και Διδάσκοντα Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο 
Κωτσιόπουλο για τις επιστημονικές του πρωτοβουλίες και την διοργάνωση των 
Προγραμμάτων αλλά και τον συντονιστή της εκδήλωσης και επίσης Διδάσκοντα 
των Προγραμμάτων Μεταδιδάκτορα του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού κ. Αχιλλέα Παπατόλιο.

Ειδικότερα, ο Μητροπολίτης Γρεβενώνκ. Δαβίδ τόνισε ότι 
είναι αναμφισβήτητο το γεγονός ότι τα κρούσματα της 
ενδοοικογενειακής βίας μαρτυρούν μια βαθύτατη ηθική και πνευματική 
κρίση, που μαρτυρούν την  υποτίμηση του Θεοσύστατου θεσμού της 
οικογένειας και του Γάμου. Η Οικογένεια ως «κατ΄ οίκον Εκκλησία», «ως 
εργαστήρι αγιότητας», «ως κοινωνία προσώπων», «ως χώρος 
συνδημιουργίας και αλληλοπεριχώρησης», δεν είναι χώρος εγωιστικών 
συγκρούσεων και ανταγωνισμών, ούτε χώρος πολιτικών διεκδικήσεων και 
αντιπαραθέσεων στο όνομα ενός ατομοκρατικούδικαιωματισμού, που 
καταργεί την κοινοτική συνύπαρξη και την θυσιαστική αλληλοπροσφορά. 
Ο θεσμός υπερβαίνει την απρόσωπη ατομικότητα και παιδαγωγεί προς 
τον αλληλοσεβασμό Γονέων και παιδιών και προς το αίσθημα ιερότητας 
των προσώπων τους, που ως «εικόνες του Θεού» είναι μοναδικά, σεβαστά 
και ανεπανάληπτα.

Προσέτι, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης
μεταφέροντας τις ευχές του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλοθέου για ευόδωση των Προγραμμάτων προς τον Επιστημονικά Υπεύθυνο 
Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Κωτσιόπουλο, τόνισε ότι το επιστητό της Θεολογικής 
επιστήμης είναι σε ένα συνεχή διάλογο με τις θύραθεν επιστήμες και αφήνει 
ισχυρό το αποτύπωμα της Ορθόδοξης Θεολογίας στην «κοινωνία των πιστών» και 
«στην κοινωνία των πολιτών». Στη συνέχεια, ο Κοσμήτορας της Θεολογικής 
Σχολής Θεσσαλονίκης του Α.Π.Θ., Πατήρ Αθανάσιος Γκίκας, ανέφερε ότι τέτοιες 
πρωτοβουλίες, όπως αυτά τα προγράμματα, συνεισφέρουν στην ανάδειξη της 
Θεολογικής επιστήμης και στην σύνδεση της με τον πολιτισμό. Η Εκκλησία και η 
Θεολογία τόνισε δημιουργούν πολιτισμό και είναι πολύ σημαντικός ο ρόλος τους 



στη σύγχρονη κοινωνία.

Έπειτα,ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανισμού 
Πολιτισμού, κ. Απόστολος Κραλίδης, στον χαιρετισμό του διατύπωσε πως τα εν 
λόγω προγράμματα αναδεικνύουν τον ρόλο και την σημασία που έχει η Θεολογία 
στην σημερινή εποχή της διακινδύνευσης. Μίλησε επίσης για την ανάγκη 
οικοδόμησης παιδείας που θα συνδυάζει τον σεβασμό της ταυτότητας με την 
ετερότητα, της πολιτισμικής ιδιοπροσωπείας με τον κοσμοπολιτισμό, των 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και της Δημοκρατίας.Προσέτι, ο εκπρόσωπος της 
Θεολογικής Σχολής Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Δημοσθένης Κακλαμάνος στο 
Κέντρο Δια Βίου Μάθησης του Α.Π.Θ. μίλησε για την αναγκαιότητα των εν λόγω 
προγραμμάτων διότι προωθούν την  διεπιστημονικότητα και διαθεματικότητα. Τα 
προγράμματα αυτά, σημείωσε, πιστοποιούν κατά τον καλύτερο τρόπο την 
δυναμική εξωστρέφεια του Τμήματος.

Ο πρώτος εισηγητής κ. Ιωάννης Πήτας, Καθηγητής Τμήματος Πληροφορικής του 
Α.Π.Θ., Διευθυντής Εργαστηρίου Τεχνητής Νοημοσύνης και Ανάλυσης 
Πληροφοριών Α.Π.Θ. και Πρόεδρος της Διεθνούς Ακαδημίας Διδακτορικών 
Σπουδών στην Τεχνητή Νοημοσύνηαναφέρθηκε στην εισήγησή του με θέμα: 
«Τεχνητή Νοημοσύνη και Κοινωνία»,πως η Τεχνητή Νοημοσύνη είναι ένα χρήσιμο 
εργαλείο, που θα πρέπει να αναπτύξει η Θεολογική ενώ παράλληλα επεσήμανε τους 
κινδύνους του Μετανθρωπισμού, Υπερανθρω-πισμού και Μεταθρησκείας στα οποία 
οδηγεί η κακή χρήση της Τεχνητής Νοημοσύνης.

Ο δεύτερος εισηγητής, ο Επιστημονικά και Ακαδημαϊκά Υπεύθυνος κ. 
Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος, Καθηγητής της Κοινωνιολογίας του Χριστιανισμού 
του Α.Π.Θ., μίλησε σχετικά με το δεύτερο πρόγραμμα διά βίου μάθησης με θέμα: 
«Ενδοοικογενειακή Βία». Διατύπωσε την χρησιμότητα της Θεολογίας στην 
σύγχρονη εποχή της παγκοσμιοποίησης και της ύστερης νεωτερικότητας. 
Αναφέρθηκε εκτενώς σε ζητήματα ενδοοικογενειακής βίας, πρόληψης και 
αντιμετώπισής της. Αναφέρθηκε εκτενώς στις θεολογικές, κοινωνιολογικές και 
νομικές διαστάσεις του θέματος, υπογραμμίζοντας ότι η οικογένεια ως 
Θεοσύστατος Θεσμός δημιουργεί την ψυχική ανθεκτικότητα, το προστατευτικό 
πλαίσιο και το πρότυπο της συλλειτουργίας των δύο φύλλων στα παιδιά.
Αξίζει να σημειωθεί ότι οι συμμετέχοντες εκπαιδευόμενοι των προγραμ-μά¬των 
είναι από διάφορες Χώρες της Ευρώπης και διάφορα μέρη της Ελλάδας.



Τέλος, οι αιτήσεις συμμετοχής θα παραμείνουν ανοιχτές μέχρι 31 Οκτωβρίου και 
για τα δύο προγράμματα στους παρακάτω Συνδέσμους:
https://kedivim.auth.gr/programs/thriskeia-ai-2/
https://kedivim.auth.gr/programs/endooikogeneiaki_via/

Επιπλέον,  τα μαθήματα θα ξεκινήσουν το Σάββατο 2 Νοεμβρίου 9:00 – 13:00 για 
το Πρόγραμμα: «Θρησκεία. Κοινωνία και Τεχνητή Νοημοσύνη» & Κυριακή 3 
Νοεμβρίου 17:00 – 21:00 για το Πρόγραμμα:«Ενδοοικογενειακή Βία. Θεολογική και 
Ψυχοκοινωνική Διερεύνηση».
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